

Номинация: «Литературное творчество»
Рассказ: «Призвание - помогать людям»
Автор: Осташова Анастасия Алексеевна
г. Архангельск, МБОУ «Общеобразовательная гимназия № 6»

Призвание - помогать людям

В детстве каждый из нас мечтал о будущей профессии. Кто-то хотел быть дизайнером, кто-то - телеведущим, а кто-то - пожарным. Но дети вырастают, и не все их мечты сбываются. Иногда человек становится не тем, кем бы хотел быть. Так и произошло с одним моим приятелем, Владимиром Григорьевым.

Я знаю его уже очень давно. Он всегда отличался проворностью и подвижностью, в детстве был самым сильным в школе, самым справедливым и ответственным, он никогда не отказывал в помощи, защищал девочек и ребят из младших классов. Володя всё делал с улыбкой. Его большие зелёные глаза смотрели на всех с добротой и любовью. Он был высокого роста, широкоплечий. Все вокруг представляли его военным, моряком, пожарным. Мальчик и сам очень хотел быть кем-то, кто сможет защищать, спасать людей. Но в связи с болезнью отца Владимир вынужден был продолжить его дело, и ему пришлось забыть о своих мечтах.

Прошли годы, и я, прогуливаясь жарким июльским днём в парке, увидела вдали знакомую фигуру. Сначала не поверила своим глазам, а затем побежала со всех ног, чтобы догнать моего бывшего одноклассника.

- Володя! - закричала я. - Ты ли это?

Он обернулся и сразу же узнал меня. Лицо его не сильно изменилось, всё те же добрые глаза, искренняя улыбка, но на лбу появилось несколько морщин.

Мы долго разговаривали, я ничего не знала о жизни Владимира после школы, поэтому с большим интересом расспрашивала. Его отец больше не вернулся на работу, и сыну пришлось с головой погрузиться в неё. Дела у фирмы шли хорошо, но я не услышала в голосе начальника радости и энтузиазма. Мне казалось, что работа с бумагами и счетами ему не подходит. Это была правда. Его плечи осунулись, движения стали более медленными и вялыми.

Мы гуляли до самого вечера. Солнце уже садилось, и мы с Володей прощались на небольшой площади. Я уже развернулась, чтобы идти домой, как он сказал: "Что это такое?" Я присмотрелась и увидела, как за магазином горел дом. "Бежим!" - прокричал мой спутник, и понёсся со всех ног. Я еле успевала за ним. Когда мы приблизились к горящему дому и увидели, что он почти весь охвачен огнём, то мои мысли стали несвязными, я запаниковала. Что же делать?! Ведь в этом доме могут быть люди! Я оглянулась в поисках

Владимира. Он с решительным видом расспрашивал женщину, которая успела выбежала из дому. Она стояла со слезами на глазах и с трудом отвечала на вопросы. Но Володе всё-таки удалось узнать, что дом загорелся 20 минут назад и что там ещё могут быть люди. Пожарные должны были скоро приехать. Но после разговора произошло то, чего я боялась, но в то же время ожидала. Мой знакомый снял с себя пиджак и накрыл им голову, посмотрел несколько секунд на меня, резко выдохнул и побежал к дому. Я кричала ему вслед, чтобы он остановился, что пожарные должны вот-вот приехать, что это очень опасно, но он не слышал меня. Боже мой! В этом доме не должен погибнуть ещё один человек!

Я села на землю и стала ждать. Пожарной машины всё не было. Володи тоже. Вокруг дома собралось много людей, всех охватывала такая же паника, как и меня. Вот наконец-то стал слышен звук сирены пожарной машины. Сначала я немного успокоилась, но потом мне стало казаться, что прошло слишком много времени, и никого нельзя спасти.

Но вот я увидела тёмный силуэт человека, идущего из горящего дома. Сердце мое забилось быстрее. Неужели? Он в порядке?! К Владимиру тут же подбежали пожарные, врачи. Он мог самостоятельно идти, но тело его было в ожогах. На руках он нёс девочку шести лет, она была без сознания. К ней подбежали её бледные и встревоженные родители. Они начали с жаром благодарить Владимира, а он слабо им улыбался, но ни слова не сказал, а отошёл и прислонился к машине. Врачи начали уговаривать Володю лечь на носилки, чтобы унести его в машину скорой помощи, но он отказывался. Через несколько минут уговоров он всё-таки согласился пойти. Его осмотрели, ожоги были не очень сильными, я не представляю, как ему удалось избежать более серьёзных увечий. Но все же вскоре Владимира увезли в больницу.

Пожар потушили через некоторое время после отъезда Владимира. Дом был серьёзно повреждён, но люди почти не пострадали. Я, уставшая и потрясённая, пошла домой. В голове было очень много вопросов. Как простой человек смог, не боясь, побежать в горящий дом, чтобы спасти жизнь незнакомых ему людей? Он смотрел смерти в лицо, не останавливался перед опасностью. Наверное, это называется самоотверженностью. Ещё меня поражало то, что человек с таким сильным характером и с такой силой духа вынужден сидеть каждый день в тесном кабинете и перебирать бумажки. Он был как птица в клетке. Мне было жаль Владимира Григорьева. Я пыталась придумать, как ему помочь, и у меня родилась идея.

На следующий день я пришла в больницу, где лежал Володя. Кожа его была покрасневшей, но в глазах читалась радость. Сначала мы поговорили о его самочувствии, но на вопросы, больно ли ему, он резко отвечал, что нет, и я решила больше его не расспрашивать, а сказать наконец-то зачем я сюда пришла.

- Владимир, а не хотел бы ты стать добровольным пожарным? - осторожно спросила я. Его глаза расширились на несколько секунд, видно было, что больной взволнован.

- Думаешь такое возможно? Впервые слышу.

- Я знаю, что такая организация есть в нашем городе, чтобы в неё вступить необходимо пройти специальные курсы. Я понимаю, что ты руководишь крупной компанией, но ведь есть заместитель, неужели ты хочешь всю жизнь заниматься нелюбимым делом?! Спасать людей - твоё призвание!

Сначала Владимир и слушать не хотел о, по его мнению, нелепой идее. Но через 20 минут уговоров, он все таки признал, что я права.

Вскоре его выписали из больницы. Владимир был награждён медалью "За спасение погибавших". Теперь он был уважаемым человеком в городе. Жильцы сгоревшего дома смотрели на него чуть ли не с благоговением. Но самое хорошее, что случилось с ним после пожара, это запись в добровольное пожарное формирование. Теперь я часто вижу Владимира Григорьева по телевизору. Он принимал участие в тушении разных пожаров. Я видела, что ему это очень нравилось, и радовалась, что случай свёл нас в том парке. Может быть, без нашей встречи, он не нашёл бы своё призвание.

Вот так сбылась мечта храброго, самоотверженного человека, который должен стать для многим примером. Я написала этот рассказ для того, чтобы люди не забывали, что такое настоящее мужество, что, даже не имея нужного образования, можно помогать людям, спасать их жизни, например, став добровольным помощником пожарных!